TIPOD

GRADO EN DERECHO. DERECHO PENAL I. JUNIO 2016
INDICACIONES:
1. Dispone de 1h 30m para realizar el examen.

2. El Unico material permitido es el programa de la asignatura.
3. El examen consta de 25 preguntas tipo test. Hay cuatro posibles respuestas para cada pregunta y solo una de las

mismas es correcta.

4. Los aciertos puntuan 0,4 y los errores descuentan 0,1. Las preguntas no contestadas ni suman ni restan puntuacion.
5. Al final del examen hay dos preguntas de reserva que solo tendrdn validez si el equipo docente anula alguna de las

25 anteriores.

1.- La pena a imponer en el caso de delito continuado que no
sea de infracciones contra el patrimonio es:

a) La correspondiente a la infraccion mas grave, que se
aplicard en su mitad superior, pudiendo llegar a la mitad
inferior de la pena superior en grado.

b) La correspondiente a la infraccion mds grave, en su

mitad superior, sin que pueda exceder de la que
corresponderia si se sancionasen las infracciones por
separado.

¢) Todas y cada una de las penas que correspondan a las
infracciones que integran el delito continuado.

d) La pena superior en grado a la de la infraccidn mas grave,
pudiéndose imponer la pena superior en dos grados.

2.- La principal consecuencia juridico-penal de la comisién de
un delito por una persona mayor de catorce y menor de
dieciocho afios es:

a) la imposicién de una pena atenuada.

b) la imposiciéon de una medida de seguridad.

¢) laimposicion de una medida sancionadora educativa.

d) la aplicacién de las medidas de proteccién de menores
previstas en el Cédigo civil y el resto de disposiciones
vigentes.

3.- Sefiale cual de las siguientes afirmaciones es FALSA:

a) El vigente Cédigo penal no contiene una eximente de
minoria de edad.

b) La jurisprudencia, en ocasiones y a efectos de apreciar la
alteracién psiquica permanente como eximente completa,
exige que dicha alteracién anule la capacidad del sujeto de
comprender la ilicitud del hecho o de adaptar su conducta a
dicha comprensién de la ilicitud.

¢) De acuerdo con lo que expresamente dispone el vigente
Cédigo penal, para que el sindrome de abstinencia se aprecie
como eximente completa es necesario que no haya sido
provocado intencionadamente por el sujeto para delinquir.
d) Que un sujeto cometa una infraccidn penal a causa de su
grave adiccién a las drogas téxicas se prevé expresamente
como atenuante en el vigente Cédigo penal.

4.- Con caracter general, una vez impuesta, una pena de
prisién de mas de 20 afios:

a) prescribira a los 40 afios.

b) prescribira a los 30 afios.

¢) prescribird a los 20 afios.

d) no prescribira en ningun caso.

5.- Para los que defienden la teoria restringida de la
culpabilidad, el error sobre las circunstancias que sirven de
base a una causa de justificacién:

a) debe ser tratado como error de prohibicién.

b) debe ser tratado como error de tipo.

c¢) es irrelevante de cara al establecimiento de |Ia
responsabilidad penal.

d) conduce a la apreciacién de una causa de justificacion
como eximente incompleta.

6.- En razén del bien juridico o derecho afectados, las penas
previstas en el vigente Cédigo penal espariol se clasifican en:
a) penas privativas de libertad, penas privativas de otros
derechos y multa.

b) penas graves, menos graves y leves.

¢) penas aflictivas y penas pecuniarias.

d) penas privativas de la vida, penas privativas de libertad,
penas privativas de otros derechos y multa.

7.- Se declara probado que Antonia causé con alevosia la
muerte de su amiga Julia incurriendo en un delito de
asesinato tipificado en el art. 139 CP. Juana, la hermana de
Antonia, una vez conocié de estos hechos en los que no
habia intervenido de forma alguna, ayudé a Antonia a ocultar
el caddver de Julia para impedir el descubrimiento del delito.
En tal caso Juana:

a) responderd penalmente por un delito de encubrimiento
en su modalidad de favorecimiento real pero se le rebajard la
pena en uno o dos grados al apreciarse una eximente
incompleta.

b) responderd penalmente por un delito de encubrimiento
en su modalidad de favorecimiento personal pero se le
aplicard la pena en su mitad inferior al apreciarse una
atenuante por analogia.

¢) quedara exenta de responsabilidad penal por el delito de
encubrimiento en su modalidad de favorecimiento real.

d) quedara exenta de responsabilidad penal por el delito de
encubrimiento en su modalidad de favorecimiento personal.

8.- Sefiale la frase INCORRECTA:

a) La prisidon permanente revisable constituye una de las
novedades introducidas por la reforma de 2015.

b) La prision permanente revisable existié como pena en los
Cédigos penales vigentes durante las dictaduras de Primo de
Rivera y del General Franco.

¢) La prisidn permanente revisable es, a diferencia de la de
prisién, una pena de duracién indeterminada que puede
prolongarse tanto como la vida del penado.

d) La prisién permanente revisable consiste en la obligacién
del penado de permanecer retenido en un centro
penitenciario durante un tiempo y, por lo general, de manera
continuada, salvo en determinados supuestos que determina
el régimen de ejecucién de las penas de prision.

9.- Sefiale la frase INCORRECTA:



a) Es un requisito para que se pueda aplicar una medida de
seguridad de las previstas en el vigente Cédigo penal haber
cometido un hecho previsto como delito.

b) Es un requisito para que se pueda aplicar una medida de
seguridad privativa de libertad un pronéstico de probabilidad
de comision de nuevos delitos en el futuro.

¢) Para que se le pueda imponer cualquiera de las medidas
de seguridad previstas en el Cédigo penal el sujeto ha de ser
obligatoriamente inimputable o semiimputable.

d) En el ordenamiento esparfiol solo se pueden imponer
medidas de seguridad post-delictuales.

10.- Sefiale la afirmacién INCORRECTA en relacién con las
condiciones objetivas de punibilidad, segin la opinién
mayoritaria:

a) No es necesario que estén abarcadas por el dolo del
sujeto.

b) El error del autor sobre su concurrencia es irrelevante.

¢) Se ubican en la punibilidad.

d) Las mas importantes son la denuncia y la querella.

11.- Segun el texto basico recomendado la circunstancia
agravante de precio, recompensa o promesa se aplica:

a) Unicamente al autor del delito.

b) dnicamente al que paga —inductor—.

¢) Unicamente al autor del delito y al que paga —inductor—.

d) tanto al autor del delito y al que paga —inductor—, como a
otros posibles intervinientes en el mismo —cémplices o
cooperadores necesarios—.

12.- Los establecimientos penitenciarios se clasifican en
establecimientos:

a) de alta seguridad, de seguridad media y de régimen
abierto.

b) de cumplimiento, de régimen abierto y sanitarios.

¢) de primer grado, de segundo grado y de tercer grado.

d) para presos preventivos, de cumplimiento y especiales.

13.- (Cudl de las siguientes afirmaciones sobre las penas de
inhabilitacién especial es CORRECTA?

a) Tras la entrada en vigor de la reforma del Cédigo penal por
LO 1/2015 entre otras modalidades se incluye expresamente
la inhabilitacion especial del derecho a la tenencia de
animales.

b) Tras la entrada en vigor de la reforma del Cédigo penal
por LO 1/2015 este tipo de penas ha sido eliminado de
nuestro ordenamiento, pasando a tener caracter de medidas
de seguridad.

¢) No implican la privacién definitiva de los cargos, empleos o
derechos afectados.

d) Tras la entrada en vigor de la reforma del Cédigo penal
por LO 1/2015 se ha eliminado la pena de inhabilitacion
especial para cualquier otro derecho.

14.- En el caso de una multa por cuotas impuesta a una
persona juridica, la cuantia maxima de la cuota diaria es de:
a) 50.000 euros.

b) 10.000 euros.

¢) 5.000 euros.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta pues a
las personas juridicas solo cabe imponerles la pena de multa
proporcional.

15.- Sefiale cudl de las siguientes afirmaciones sobre el delito
continuado es cierta:

a) Su aplicacién perjudica siempre al reo.

b) Su aplicacién beneficia siempre al reo.

¢) Su aplicacién puede perjudicar al reo.

d) Su aplicacién solo beneficia al reo en el caso de delitos
contra la vida.

16.- Con cardcter general, cuando la pena sefialada para un
delito sea de prision de 15 o mas afos, dicho delito
prescribira a los:

a) 40 arios.

b) 30 afios.

¢) 20 afios.

d) 15 afios.

17.- Cuando el legislador acude a la multa proporcional,
establece el limite minimo de la misma en funcién de:

a) El valor del objeto del delito y la capacidad econdémica del
reo.

b) El valor del beneficio reportado por el delito y la situacién
econdmica del reo.

¢) Unicamente segun la situacién econémica del reo.

d) El valor del dafio causado por el delito, el valor del objeto
del delito o el valor del beneficio reportado por el delito.

18.- De acuerdo con un sector doctrinal y con la postura que
se defiende en el texto basico recomendado, si un sujeto se
provoca de forma imprudente (no voluntaria) un estado de
intoxicacién plena y en dicho estado comete un delito:

a) puede quedar exento de responsabilidad penal.

b) no podrd quedar exento de responsabilidad penal en
ningln caso.

¢) solo podra apreciarse respecto del mismo una atenuante
por analogia.

d) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta.

19.- La restitucién, la reparacién del dafio y la indemnizacién
de perjuicios materiales y morales, como contenido de la
responsabilidad civil, pueden integrarse en el concepto mas
amplio de:

a) Reposicion.

b) Resarcimiento.

c¢) Restauracion.

d) Postulacion.

20.- éCual de las siguientes afirmaciones sobre la pena de
privacién del derecho a conducir vehiculos a motor vy
ciclomotores es CORRECTA?

a) Puede afectar independientemente al derecho a conducir
vehiculos a motor o al derecho a conducir ciclomotores,
debiéndose recoger este extremo en el fallo condenatorio.

b) Afecta en todo caso tanto al derecho a conducir vehiculos
a motor como al derecho a conducir ciclomotores y
Unicamente a estos derechos.



c) Afecta en todo caso al derecho a conducir vehiculos a
motor y ciclomotores pudiéndose extender al derecho a
conducir otros medios de locomocion como barcos,
aeronaves, etc.

d) Ninguna de las respuestas anteriores en correcta.

21.- Sefiale la afirmacién correcta conforme al vigente
Cédigo penal:

a) Cuando la pena, por su extensién, pueda incluirse a la vez
entre la categoria de grave y menos grave, el delito se
considerara, en todo caso, como menos grave; y cuando la
pena, por su extensién, pueda considerarse como leve o
menos grave, el delito se considerard, en todo caso, como
leve.

b) Cuando la pena, por su extensidén, pueda incluirse a la vez
entre la categoria de grave y menos grave, el delito se
considerara, en todo caso, como grave; y cuando la pena, por
su extensidén, pueda considerarse como leve 0 menos grave,
el delito se considerara, en todo caso, como leve.

¢) Cuando la pena, por su extensién, pueda incluirse a la vez
entre la categoria de grave y menos grave, el delito se
considerara, en todo caso, como grave; y cuando la pena, por
su extensidén, pueda considerarse como leve 0 menos grave,
el delito se considerara, en todo caso, como menos grave.

d) Cuando la pena, por su extensién, pueda incluirse a la vez
entre la categoria de grave y menos grave, el delito se
considerara, en todo caso, como menos grave; y cuando la
pena, por su extensién, pueda considerarse como leve o
menos grave, el delito se considerard, en todo caso, como
menos grave.

22.- Entre los requisitos del régimen general de suspensiéon
de la ejecucion de la pena de prisién para la concesiéon de la
libertad condicional se encuentra:

a) El haber extinguido 3/5 partes de la condena impuesta.

b) El haber extinguido 2/3 partes de la condena impuesta.

c) El haber extinguido 2/4 partes de la condena impuesta.
d) El haber extinguido 3/4 partes de la condena impuesta.

23.- De acuerdo con la concepcién psicolégica de la
culpabilidad que surge cuando se consolida el denominado
"concepto clasico del delito", el dolo y la imprudencia:

a) son dos formas de culpabilidad.

b) pertenecen al tipo de lo injusto.

¢) pertenecen al concepto de accién.

d) excluyen la imputabilidad.

24.- Tras la reforma del Cédigo penal llevada a cabo por la LO
1/2015, de 30 de marzo, las penas de prision iguales o
superiores a tres meses pero inferiores a un afio pueden
sustituirse:

a) Unicamente por pena de multa.

b) Por pena de multa o por trabajos en beneficio de la
comunidad.

¢) Por localizacién permanente o trabajos en beneficio de la
comunidad.

d) Las referidas penas no pueden sustituirse.

25.- Segun el planteamiento sostenido por el texto bdasico
recomendado, ¢cudl de las siguientes afirmaciones sobre la
circunstancia agravante de motivos discriminatorios del art.
22.42 CP es INCORRECTA?

a) Para su aplicacion el autor ha de actuar impulsado por uno
de los motivos discriminatorios recogidos en el Cddigo,
siendo preciso ademas que la victima posea, como tal, la
cualidad en la que esta pensando el sujeto activo.

b) Mayoritariamente se entiende que supone una mayor
gravedad de la culpabilidad.

¢) Su aplicacién es compatible con la concurrencia de otros
moviles, pero el motivo discriminatorio debe ser el que guie
la accién.

d) No puede aplicarse en delitos en los que sea inherente.

PREGUNTAS DE RESERVA: SOLO TENDRAN VALIDEZ EN CASO DE QUE EL EQUIPO DOCENTE ANULE ALGUNA DE LAS 25

ANTERIORES (si se anulase solo una de las 25 preguntas anteriores tendria validez la pregunta 26; en caso de que se

anulase dos, tendrian validez la pregunta 26 y la 27).

26.- Sefiale cudl de las siguientes afirmaciones en relacién
con la teoria del error iuris nocet es CORRECTA:

a) Conforme al planteamiento tradicional de esta teoria, el
error de hecho y el de derecho reciben el mismo tratamiento
en el dmbito juridico penal.

b) Nunca fue acogida por el Tribunal Supremo en ninguna de
sus formulaciones.

¢) Conforme al planteamiento tradicional de esta teoria, el
error de derecho es irrelevante ya que su concurrencia no
afecta a la responsabilidad penal.

d) Conforme al planteamiento tradicional de esta teoria, el
error de hecho es irrelevante ya que su concurrencia no
afecta a la responsabilidad penal.

27.- Sefiale cudl de las afirmaciones es
INCORRECTA:

a) El Tribunal Supremo exige de manera constante que el mal
amenazante, como elemento de la eximente de miedo
insuperable, sea un mal juridicamente desaprobado.

b) Los tribunales espafioles no dudan que el mal
amenazante, como elemento de la eximente de miedo
insuperable, debe ser un mal real.

¢) De acuerdo con la postura reflejada en el texto
recomendado, el mal amenazante, como elemento de la
eximente de miedo insuperable, debe proceder
necesariamente de la actuacion de una persona.

d) A los efectos de apreciar la eximente de miedo
insuperable, el Tribunal Supremo ha exigido en algunas
ocasiones que el miedo haya provocado una pardlisis en el

sujeto.

siguientes



